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Сьогодні — дощ. Нічна 
температура: +4°С, вдень: 
+10°С. Вітер північно-за-

хідний 6 м/с.
Завтра — дощ. Температура вночі: 
+3°С, вдень: +10°С. Вітер північно-
західний 5 м/с.
У неділю — дощ. Нічна температу-
ра: +5°С, денна: +8°С. Вітер захід-
ний 2 м/с.

 Прогноз погоди на наступний
тиждень читайте на 8 стор.

Легко любити Україну до глибини душі, а ви спробуйте любити її до глибини своєї кишені.
Євген Чикаленко

Ценжів — повноцінне 
село у Ямницькій громаді

До семи сіл, що входять у склад Ямницької територіальної громади, 
додалося восьме. Окрім самої Ямниці, а також Павлівки, Сільця, Тя-
зева, Рибного, Майдана й Нової Гути, тепер увійшов до неї й Ценжів. 
Утім, територіально він і раніше належав до громади, а от номінально 
«приєднався» до неї нещодавно. Постановою Верховної Ради Укра-
їни від 3 березня цей «населений пункт Івано-Франківського району 
Івано-Франківської області» отримав назву населеного пункту «Ям-
ницької сільської ради Івано-Франківського району Івано-Франків-
ської області — село Ценжів».
Насправді у Ценжіва вже чима-

ла історія, але окремим селом бути 
в радянський період йому не дозво-
ляли, очевидно, з класичної на ті 
часи причини — там розташовував-
ся військовий стратегічний об’єкт. 
Тож село не позначали на карті. На 
його існування вказувала лише од-
нойменна назва залізничної станції, 
відомий у мешканців обласного цен-
тру «пункт», де виходилося з потягу 
та йшлося в ліс по гриби, якими він 
особливо славився…

За  незалежно ї  Укра їни 
з’явилася ініціатива повернути по-
селенню властивий статус. Цен-
жівчани неодноразово піднімали 
це питання, але у владних кабіне-
тах їм відмовляли через начебто 
не врегульований законом меха-
нізм. Однак, за незалежності не 
одне «неіснуюче» при СРСР село 
повернуло собі статус. І механізм 
таки знайшли.

 Закінчення на 3 стор.

Весняний день «Для природи і для себе»

Чистота, порядок та благоустрій території за-
лежить від кожного з нас — у цьому переконані 
небайдужі мешканці села Радча. Отож 21 квіт-
ня біля місцевого Будинку культури актив села 
дружно зібрався на толоку. Прийшли сюди й рад-
ник міського голови Василь Вацеба, і працівники 
Будинку культури — його директорка Ірина Ваце-
ба, художній керівник Іванна Амброзяк, керівник 
танцювального колективу «Калинонька» Таня 
Вацеба, а ще заступник директора Радчансько-
го ліцею, депутат Івано-Франківської районної 
ради Віра Вацеба і їхні юні помічники — радчан-
ська дітвора, вихованці гуртків Будинку культури.

Весело проходила весняна толока «Для при-
роди і для себе» — гуртом працювали, прибираючи 
та озеленюючи територію біля закладу культури. 
Організатори толоки дякують за десять саджан-
ців туї, які стануть окрасою подвір’я, депутату Іва-
но-Франківської міської ради Андрію Балагурі, а 
також усім, хто долучився до хорошої справи на 

благо рідного села. Активісти сподіваються, що 
подібні толоки стануть у Радчі доброю традицією 
та надалі запрошують до гурту всіх бажаючих.

А доповненням до толоки того дня став ще 
один захід «Для природи і для себе» — створен-
ня «дерева добра». Його учасниками були діти 
вокального ансамблю «Зірничка» й танцюваль-
ного ансамблю «Калинонька». Дорослі ж радо 
долучилися до цієї акції. Найперше юні радчан-
ці послухали своїх товаришок Вероніку та Яну 
Микитюки, котрі продекламували для всіх вірші 
Дмитра Павличка про велич і красу нашої рідної 
землі, про все, що росте і квітує на ній. А потім 
діти й дорослі узялися вирізати листочки, квіти, 
метеликів для символічного дерева мрій, бажань 
та добрих справ, записуючи свої мрії й бажання 
на витинанках. Кажуть, якщо мрію записати, ві-
зуалізувати, то вона має здійснитися. І ось чого 
хочуть діти: «Щоб закінчилася війна», «Миру і 
спокою», «Щоб всі були здорові», «Поїхати на мо-

ре», «Отримати грамоту», «Мати хороших друзів», 
«Мати собаку хаскі», «Мати довгі коси», «Стати 
фотографом», «Стати чемпіоном»… А радник місь-
кого голови Василь Вацеба на своєму листочку 
побажав: «Божої благодаті і здоров’я усім». Далі 
кольорові листочки та квіточки-записки учасники 
заходу розвішали на живому дереві біля Будинку 
культури. Але щоб їх не зірвав вітер та не роз-
мочив дощ, згодом витинанки-мрії переселили 
у кабінет для гуртківців у клубі.

А завершилася акція чаюванням та ласуван-
ням, яке теж не було нудним. Діти мали вгадати, 
із чого їм приготували запашний екологічний чай. 
Від цього він став ще смачнішим.

Ось так із користю та приємністю провели 
той день «Для природи і для себе» юні радчанці 
разом з дорослими наставниками. Що ж, нехай 
збудуться всі їхні добрі мрії й побажання!

Вероніка ЗАНИК

Народний 
дім, дитсадок

З Божою допомогою до кінця 
цього року в Тисменицькій міській 
територіальній громаді мають від-
крити два поважні заклади.

12 квітня вийшло урядове розпо-
рядження № 297-р «Про інвестицій-
ні програми і проекти регіонального 
розвитку, що можуть реалізовува-
тися у 2021 році за рахунок коштів 
державного фонду регіонального 
розвитку». 

На Івано-Франківську область 
з ДФРР загалом передбачають 202 
315,763 тис. грн на нове будівни-
цтво, реконструкцію, добудову чи 
капітальний ремонт 14 об’єктів. І в 
тому переліку:

5381,511 тис. — народний дім на 
80 місць по вул. Б. Хмельницького 
у с. Пшеничники Тисменицького ра-
йону — нове будівництво;

26 991,281 тис. — дитячий са-
док в с. Чорнолізці Тисменицького 
району — будівництво.

Принагідно нагадаємо, що в Іва-
но-Франківській області після ви-
борів 25 жовтня є всього 62 тери-
торіальні громади. І маємо майже 
феноменальний факт: з 14 об’єктів 
два в Тисменицькій міській громаді 
(а громад в області 62!), на які дер-
жава виділить сумарно більше 32 
мільйонів гривень, або приблизно 
16% зі всього фінансування, перед-
баченого на Прикарпаття.

У Пшеничниках триває будівни-
цтво не просто закладу культури на 
80 місць, тут планують розмістити 
також бібліотеку, поштове відділен-
ня та ФАП. Загальна вартість об’єкта 
майже 15 млн грн. На старті будівни-
цтва, в 2019 році залучалися кошти з 
бюджету Івано-Франківської обласної 
ради й Тисменицької районної ради, 
уточнює очільниця Тисменицької гро-
мади Тетяна Градюк, котра тоді пра-
цювала на посаді голови райради.

А в Чорнолізцях, найбільшому 
селі Тисменицької громади, будів-
ництво значно масштабніше, хоча за 
проєктом дитсадок теж розрахова-
ний на 80 місць. Наріжний камінь бу-
дівництва священнослужителі освя-
тили 28 жовтня 2019 року. Кошторис-
на вартість проєкту становила 33 млн 
гривень. Отже, цього року з міського 
бюджету на будівництво дитячого 
садка в Чорнолізцях спрямовано 3 
264 893 гривень (10% вартості).

На даний момент ще немає дер-
жавного фінансування, але в Чорно-
лізцях кілька тижнів як йдуть роботи. 

Планується цього року відкрит-
тя дитячого садка, який, можливо, 
буде називатися «Орлята».

Володимир ЗАНИК
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Передчуття війни
Нарощування Росією військової сили поблизу кордону з Україною – 
в центрі уваги світової преси. Ось що писали цього тижня про ситуа-
цію, що склалася, та як прогнозували її розвиток деякі західні медіа.  
Американське видання «The Wall 

Street Journal» звернуло увагу на те, 
що, судячи з супутникових знімків, 
зроблених в період з 27 березня по 
16 квітня комерційною компанією 
«Maxar Technologies», яка надає 
великі зображення урядам США та 
інших західних країн, «Росія пере-
кинула до Криму і на бази поряд з 
Україною більше бойових літаків, 
ніж повідомлялося раніше, що під-
вищило її можливості для політич-
ного залякування або військового 
втручання».

На фотографіях, з якими озна-
йомилася газета, видно винищувачі 
Су-30, що вишикувалися на злітно-
посадковій смузі авіабази в Криму. 
Літаків, показаних на супутниково-
му знімку від 16 квітня, в кінці бе-
резня там не було, зазначається в 
статті. Інші російські військові час-
тини на Кримському півострові, як 
показують фото, включають пові-
тряно-десантні війська, механізо-
вані і бронетанкові частини, бойові 
вертольоти, димогенератори, розвід-
увальні безпілотники, обладнання 
створення перешкод і військовий 
госпіталь. Ці сили і розміщення лі-
таків Су-34, Су-30, Су-27, Су-25 і Су-24 
в інших частинах регіону, що також 
відображені на фото, посилили по-
літичне важелі Москви для тиску на 
Україну, кажуть чиновники.

«Вони належним чином роз-
горнули різні елементи авіації, які 
потрібні для створення переваги в 
повітрі над полем бою і прямої під-
тримки наземних військ», – заявив 
Філіп Брідлав, генерал ВПС США у 
відставці, який займав пост головно-
го військового командувача НАТО, ко-
ли російські війська захопили Крим 
і вторглися на східну Україну в 2014 
році. За його словами, фотографії 
свідчать, що російські підрозділи 
не готові до нанесення негайного 
удару, але у Москви є кілька варі-
антів для військових дій.

Директор ЦРУ Вільям Бернс 
представив Конгресу США анало-
гічну оцінку минулого тижня, відзна-
чивши, що розгортання російських 
військ могло бути направлено на 
те, щоб залякати український уряд 
і направити меседж адміністрації 
Байдена.

Газета пише, що представники 
адміністрації Байдена готують ва-
ріанти надання Україні військової 
допомоги в разі нападу Росії. Ці ва-
ріанти включають протитанкові, про-
тикорабельні і зенітні системи, хоча 
вони ще не були представлені пре-
зиденту Байдену для прийняття рі-
шення. Адміністрація, за даними 
її представників, також розглядає 
можливість введення додаткових 
економічних санкцій проти Росії.

За оцінками американських чи-
новників, наразі в Криму і непода-
лік України знаходиться до 80 тис. 
росіян. Чиновники вказують, що це 
майже вдвічі більше, ніж чотири тиж-
ні тому. Глава зовнішньополітично-
го відомства Європейського союзу 
Жозеп Боррель позначив їх кількість 
у понад 100 тис., що, за його слова-
ми, більше, ніж сили, розгорнуті ро-
сіянами, коли вони захопили Крим 
у 2014 році і відправили війська на 
схід України.

«За словами одного американ-
ського військового чиновника, нара-
зі російські сили включають 48 ба-
тальйонних тактичних груп, кожна з 
яких складається з декількох сотень 
солдатів і офіцерів. Проте розвідка 
США ще не зафіксувала всіх логіс-
тичних можливостей і допоміжних 
підрозділів, які зазвичай викорис-
товувалися б для значущого насту-
пу через кордон в Україну, включа-
ючи склади боєприпасів і здатні до 
розгортання госпіталі, сказав чинов-
ник», – зазначається у матеріалі.

«Це не демонстрація. Це підго-
товка до великого наступу, – вважає 
президент американського аналітич-

ного центру «Potomac Foundation» 
Філіп Карбер, який багато бував на 
фронті в Україні. – Я не прогнозую 
напад, але протягом двох тижнів 
це буде варіант на розсуд росіян».

Інші експерти кажуть, що прези-
дент Росії Путін, можливо, намага-
ється чинити тиск на Україну, щоб 
вона відновила подачу води в Крим, 
яку влада в Києві відрізала після то-
го, як Кремль анексував півострів. 

Через кілька тижнів росіяни бу-
дуть близькі до бойової готовнос-
ті, достатньої для продовження 
військової ескалації. За оцінками 
української сторони, на той час їх 
об'єднані військові сили досягнуть 
понад 120 тис. військовослужбов-
ців, заявив у письмовому коментарі 
виданню міністр закордонних справ 
України Дмитро Кулеба. «Ми не зна-
ємо, чи вирішить Путін атакувати, 
але він, безумовно, буде готовий до 
цього», – зауважив він.

Олег Жданов, полковник запасу 
української армії і військовий аналі-
тик, зазначає: той факт, що більша 
частина нарощування сил проводи-
лася відкрито і була відображена в 
соціальних мережах, є ознакою того, 
що головна мета Москви – політична. 
«Путін використовує це, щоб викли-
кати хвилю паніки», – каже Жданов.

Німецький таблоїд «Bild» пише, 
що намічається наступний етап ес-
калації: мільйони дорослих росіян 
(чоловіків і жінок) повинні повідо-
мити місцевій владі про свій «статус 
військовозобов'язаного» (придат-
ність до військової служби, номер 
військово-облікової спеціальності 
та ін.). В останні дні їм були розі-
слані відповідні повідомлення та 
електронні листи. За часів холод-
ної війни ця процедура вважалася в 
Радянському Союзі попереднім ета-
пом мобілізації, пояснює видання. 
Зважаючи на дефіцит питної води 
в окупованому Криму, «Путін може 
напасти на об'єкти водопостачання 
на півдні України – з повітря і за до-
помогою машин-амфібій».

Швейцарське видання «Neue 
Zürcher Zeitung» повідомляє, що на 

віртуальній зустрічі в понеділок мі-
ністри закордонних справ країн Єв-
росоюзу намагалися знайти відпові-
ді на питання про те, як впоратися 
з останніми провокаціями Москви. 
Основна увага була приділена еска-
лації українського конфлікту. За сло-
вами верховного представника ЄС із 
зовнішньої політики Жозепа Борре-
ля, Росія розмістила більше 150 тис. 
солдатів на кордоні з Україною і на 
анексованому півострові Крим. «Це 
найбільше розгортання сил, яке бу-
ло коли-небудь», – заявив Боррель.

«Тим не менше, Брюссель хоче 
утриматися від нових санкцій проти 
Москви, – інформує газета. – До них, 
зокрема, закликали Литва і Польща. 
Міністр закордонних справ Литви Га-
бріелюс Ландсбергіс заявив: якщо 
при триваючих воєнних діях Євро-
па буде просто сидіти в роздумах, 
це буде неправильним сигналом на 
адресу Росії». 

«По-справжньому болісних санк-
цій ЄС у відповідь на авантюри Мо-
скви на пострадянському просторі, 
як показує досвід різних воєн Росії в 
Східній Європі і на Кавказі за останні 
30 років, ніколи не було і, ймовірно, 
ніколи не буде», – відзначає в іншій 
статті на сторінках цього швейцар-
ського видання Андреас Умланд, го-
ловний експерт Українського інсти-
туту майбутнього і науковий співро-
бітник Шведського інституту міжна-
родних відносин.

«Для Росії економічні витрати 
агресивної ескалації в Грузії та Укра-
їні в 2008 та 2014 роках були настіль-
ки ж низькими, наскільки високою 
була короткострокова внутрішньо-
політична вигода для путінського 
режиму, – вважає експерт. – Попу-
лярність же нинішнього правлячого 
класу Росії падає протягом декіль-
кох місяців через великі гуманітар-
ні, соціальні та економічні наслідки 
коронакризи, прикрашені офіційною 
російською статистикою, а також по-
ступове перетворення Олексія На-
вального на політичного мученика».

«На цьому тлі і напередодні май-
бутніх виборів у вересні 2021 року до 
Держдуми відносна внутрішньопо-
літична вигода від чергової зовніш-
ньополітичної авантюри також зрос-
ла. Тому сьогоднішня напруженість 
між Росією і Заходом, а також Украї-

ною, швидше за все, буде зберігати-
ся або посилюватися, принаймні, до 
російських парламентських виборів. 
У гіршому випадку, поточний тлію-
чий конфлікт між Росією і Україною 
може перетворитися в класичну, а 
значить відкриту міждержавну ві-
йну», – прогнозує Умланд.

Він пише, що війна проти України, 
яка вже не буде таємницею, як це було 
раніше, дала б Кремлю свободу у ви-
користанні різних руйнівних бойових 
систем... «Якщо почнеться традицій-
на, а не просто опосередкована війна 
Росії проти України, то слід побоюва-
тися, що будуть активізовані російські 
військово-повітряні сили і, можливо, 
навіть ракетні війська. Москва, швид-
ше за все, не стала б застосовувати 
зброю масового знищення в Украї-
ні. Однак уже використання Росією 
бомбардувальників, важкої артиле-
рії, ракет малої дальності і крилатих 
ракет зі звичайними боєголовками 
може спричинити за собою величез-
ні, навіть катастрофічні наслідки для 
України», – йдеться в статті.

Експерт вважає, що метою но-
вої російської експансії могло б, на-
приклад, стати завоювання Північ-
но-Кримського каналу в південній 
материковій частині України для за-
безпечення постачання в Крим пріс-
ної води з Дніпра. І таке зростання 
міжнародної напруженості, а також 
захоплення нових територій на пів-
дні України були б привабливі для 
Кремля з точки зору передвиборчої 
тактики і силової стратегії.

«Навіть якщо Кремль в кінцево-
му підсумку вирішить не вести ве-
лику війну в Україні, наступні кілька 
місяців, швидше за все, будуть на-
пруженими, – підсумовує Умланд. 
– Україна, як видається зараз, в 
будь-якому випадку вийде з поточ-
ної ескалації з більш-менш значними 
втратами. ЄС, ймовірно, в черговий 
раз буде озброюватися риторикою 
в цьому конфлікті, але на практиці 
залишатися пасивним у зовнішньо-
політичних і економічних рішеннях 
до тих пір, поки Росія знову не буде 
масово вбивати громадян ЄС. Тому, 
по суті, те, наскільки далеко Путін 
і його спільники зайдуть в Україні, 
буде залежати від США і Велико-
британії».

Підготував Станіслав КРУК 

Урок пам’яті Чорнобиля по-новому
26 квітня виповнюються 35-ті роковини чи не найтрагічнішої події в історії України – аварії 
на Чорнобильській АЕС. До цієї дати приурочена серія культурно-просвітницьких заходів: 
концерти, виставки, тематичні уроки. Зокрема, на сайті СhornobylLessons.com вчитель 
будь-якої школи, зможе знайти «Урок пам’яті Чорнобиля», розроблений спеціально для 
кожного з першого по одинадцятий класи, та організувати його перегляд для своїх учнів.

В залежності від віку школярів, в уроках буде 
розкрито не лише масштаби радіаційного забруд-
нення довкілля, а й медичні та соціальні наслідки 
аварії на ЧАЕС, в яких сьогодні ми живемо і з яки-
ми будуть жити наші нащадки. У старших класах 
розглянуть і політичні передумови та вплив тра-
гедії на становлення незалежної держави Україна. 

Особливу увагу, як інформує «SOLARIS agency», 
буде приділено інформаційній складовій Чорнобиль-
ської трагедії – пропаганді, фейкам та маніпуляціям 
з боку радянської влади, які напряму вплинули на 
кількість жертв. Сьогодні інформаційна трагедія 
Чорнобиля повинна стати прикладом в підручниках 
з інформаційної безпеки та кейсом для вивчення 
можливих наслідків гібридної війни проти України.

Оновлення дидактичного матеріалу таких уро-
ків здійснила група педагогів за підтримки Україн-
ського культурного фонду та у партнерстві з Наці-
ональним музеєм «Чорнобиль» та Європейським 
інститутом Чорнобиля. Програма зазнала не лише 
змістовних змін у зв’язку з появою нової інформа-
ції із розсекречених документів КДБ. Нові уроки 
представлені у цікавому сучасному відеоформаті, а 
проводять їх відомі українські теле- та радіоведучі 

Володимир Остапчук, Олександр Преподобний та 
Артем Неба, які спробували себе у ролі вчителів 
молодшої, середньої та старшої школи відповідно.

«Кожен раз мене бере злість від цинічності 
тієї влади, від того, як вона брехала людям і не 
турбувалася про їхнє здоров'я. Головним для неї 
було зберегти своє «обличчя» на міжнародній аре-
ні, – каже Володимир Остапчук, ведучий програми 
«Маска» на телеканалі «Україна». – Мені було півто-
ра роки, коли сталася аварія, і нас з сестрою-близ-
нючкою, як зазвичай, вивозили гуляти в колясці. 
Батьки нічого не знали. У той час у ЗМІ нічого не 
просочувалося. А зараз, я більш ніж впевнений, що 
діти, яких, я дуже вірю, ця трагедія не торкнеться, 
повинні знати цю історію, щоб таке недбале став-
лення до людей більше ніколи не повторилося».

«Під час зйомки я збагнув – як круто було б 
побачити подібний проєкт у мій шкільний час, – 
ділиться Олександр Преподобний, ведучий про-
грами «Гроші» на «1+1». – Адже для мого поко-
ління Чорнобиль був лише примарною асоціацією 
зі словом «трагедія», а от про причини і наслід-
ки ми мало що розуміли. Якщо після перегляду 
в школярів виникне бажання дізнатися про чор-

нобильську історію більше, вважатиму, що ми по-
працювали недарма». 

Артем Неба, ведучий, діджей радіо «KissFM» 
вважає, що «Чорнобиль – це справді важка книга 
нашої історії, яку можна перечитувати сотні разів 
і кожного разу дописувати чергову главу». «Нові 
факти, доступ до інформації, інтернет, вільні ЗМІ 
й бажання змін допомагають чесно подивитися 
в очі трагедії. Звісно, драматизм катастрофи не 
піддається ніякому виміру й сколихнув весь світ. 
Наша країна довгий час була заручницею цих об-
ставин та несла тягар страшних помилок. Але я 
оптиміст, і вірю, що після чорної смуги прийде світ-
ла, а принесемо її ми з вами. Адже тепер це слід, 
за яким можна пройти у минуле, але який веде 
нас у майбутнє...»

Крім того, вже на сьогодні, 23 квітня, запла-
нована презентація унікальної вінілової платівки 
з доданою реальністю, що була задумана продю-
серами тематичного альбому «Звуки Чорнобиля». 

Колекційна платівка, в основу кожної компо-
зиції якої закладені характерні для чорнобильської 
зони звуки (тріск дозиметра, скрип оглядового ко-
леса, шум рудого лісу тощо), матиме можливість 
розширення через додану реальність та мобіль-
ний додаток Chornobyl App. Це означає, що при 
наведенні смартфона на обкладинку, фотокартки 
артистів будуть оживати й озвучувати свої думки 
про Чорнобиль та розповідати про враження від 
поїздки у зону відчуження. 

Серед учасників проекту – ісландський гурт 
«GusGus», український гурт «KAZKA», відомий тех-
нодіджей Bjarki, бітбоксер Dub FX, французький 
гурт, номінант на «Греммі» «TELEPOPMUSIK» та 
багато інших.

Олекса ВИРІЙ
P.S. Більше про пам’ятні заходи до 35-х роко-

вин Чорнобильської трагедії можна довідатися на 
тематичному сайті http://chornobyl35.com/

О. Преподобний в ролі вчителя



23 квітня
2021 року № 16 3Про справи

Бюджет участі 
– голосуємо!
З 15 березня по 15 квітня в Тисменицькій міській раді тери-
торіальної громади вперше тривав прийом проєктів за про-
грамою «Бюджет участі», прийнятою 25 грудня 2020 року на 
першій сесії новообраної міської ради. На реалізацію проєк-
тів-переможців з міського бюджету цьогоріч передбачено 
100 000 гривень, щоб профінансувати чотири проєкти, які 
будуть визначені голосуванням НЕ посадовців чи депутатів, 
а самих мешканців територіальної громади. Таким чином 
місцеві жителі, які постійно проживають (зареєстровані) на 
території громади, будуть залучені до прийняття рішень що-
до розподілу частини бюджету Тисменицької міської ради.

Пріоритетними напрямками проектів є:
підтримка ініціатив у сфері благоустрою громади;
у сфері пропаганди здорового способу життя та популя-

ризації занять спортом;
розвиток освітніх, культурних і творчих ініціатив;
у сфері енергоефективності та енергозбереження.
Обсяг фінансування одного проєкту цьогоріч не перевищує 

25 000 гривень. Співфінансування проєктів можливе, але не є 
обов’язковою умовою.

Одразу по закінченні терміну прийому рада експертів розгля-
нула та підтримала всі 8 проєктів.

19 квітня розпочалося голосування за проєкти програми «Бю-
джет участі» Тисменицької міської ради на 2021 рік.
Тож, шляхом голосування мешканці громади можуть обрати 
переможця серед таких проєктів:

1. «В здоровому тілі – здоровий дух» (м. Тисмениця – при-
дбання тренажерів для фізкультурно-спортивної реабілітації гру-
пи дітей та молоді в «Благодійній організації Карітас парафії св. 
Архистратига Михаїла м. Тисмениця»);

2. «Оснащення Слобідської гімназії звуковим обладнанням – 
запорука покращення навчально-виховного процесу» (с. Слобідка);

3. «Сучасне освітлення – сучасній гімназії» (с. Слобідка, за-
міна світильників з лампами розжарювання на енергозберігаючі 
світлодіодні);

4. «Workout – досконалість тіла без зайвого «заліза» (с. Старі 
Кривотули, створення в Старих Кривотулах майданчика для занять 
вуличною гімнастикою, силовими вправами);

5. «Облаштування актової зали у Рошнівському ліцеї» (с. Рош-
нів, обладнання аудіоапаратурою);

6. «Влаштування автобусних зупинок в с. Студинець та с. Но-
ва Липівка» (с. Студинець та с. Нова Липівка);

7. «Облаштування дитячого майданчика» (м. Тисмениця, вул. 
Америка);

8. «Сучасне лабораторне обладнання для кабінету хімії та біо-
логії Клубовецького ліцею» (с. Клубівці).

Підтримати будь-який з 8 проєктів можуть люди віком від 18 
років, які постійно проживають на території Тисменицької громади. 
Проголосувати можна одночасно за 3 проєкти, заповнивши відпо-
відний бланк, в якому вказати на відповідні номери проєктів, які ви 
підтримуєте. Бланки можна залишати в пунктах для голосування:

м. Тисмениця, вул. Галицька, 17, каб.101. Відділ організаційної 
та загальної роботи Тисменицької міської ради. Відповідальний: 
Слубський Микола Васильович.

Вільшаницький старостинський округ, с. Вільшаниця, вул. 
Осередок, 95. Відповідальний: Ющишин Володимир Михайлович.

Клубовецький старостинський округ, с. Клубівці, вул. Старо-
дорожня, 1. Відповідальний: Рекетчук Богдан Іванович.

Липівський старостинський округ, с. Липівка, вул. Незалеж-
ності, 4. Відповідальна: Попович Оксана Василівна.

Марковецький старостинський округ, с. Марківці, вул. Шкіль-
на, 2а. Відповідальна: Коновейчук Христина Богданівна.

Милуванський старостинський округ, с. Милування, вул. Миру, 
48. Відповідальна: Водніцька Світлана Олександрівна.

Новокривотульський старостинський округ, с. Нові Криво-
тули, вул. Грушевського, 21а. Відповідальний: Мантуляк Михай-
ло Іванович.

Пшеничниківський старостинський округ, с. Пшеничники, вул. 
Шевченка, 9. Відповідальний: Тузяк Василь Васильович.

Рошнівський старостинський округ, с. Рошнів, вул. Гостинець. 
Відповідальний: Бандура Богдан Дмитрович.

Слобідський старостинський округ, с. Слобідка, вул. Незалеж-
ності, 53а. Відповідальний: Мельник Андрій Григорович.

Старокривотульський старостинський округ, с. Старі Криво-
тули, вул. Лесі Українки, 35. Відповідальний: Назарук Володимир 
Миколайович.

Хом’яківський старостинський округ, с. Хом'яківка, вул. Шев-
ченка, 26. Відповідальна: Олексюк Мирослава Іванівна.

Чорнолізький старостинський округ, с. Чорнолізці, вул. Неза-
лежності, 2. Відповідальний: Збіглей Антон Павлович.

Також підтримати ініціативи та новації можна за допомогою 
Інтернет-голосування, заповнивши google-форму на офіційному веб-
сайті Тисменицької міської ради tsmth.if.ua у розділі «Бюджет участі».

Триватиме голосування до 18 травня 2021 року. Чотири про-
єкти, які зберуть найбільшу кількість голосів, отримають з місь-
кого бюджету до 25 000 гривень на їх реалізацію.

Тож з добрим початком; і щоб з року в рік бюджет участі зрос-
тав, а мешканці міста і сіл долучалися до проекту все активніше.

Долучайтеся до ініціатив і розвитку Тисменицької громади! 
Голосуйте за найцікавішу ідею!

У Старих Кривотулах міцніє 
спортивна інфраструктура
У минулому році, відповідно до розпорядження Івано-Франківської обласної 
ради від 03 грудня 2020 р. «Про підсумки обласних конкурсів розвитку міс-
цевого самоврядування» переможцем дев’ятого обласного конкурсу «Краща 
спортивна громада» визнано Старокривотульську сільську раду, правонаступ-
ником якої є Тисменицька міська рада, та відзначено грошовою премією в су-
мі 200 тис. гривень. 
Свого часу футбольна команда Ста-

рих Кривотул була учасником першості 
області з футболу, а її спортсмени-борці 
ставали призерами першостей України з 
дзюдо та самбо. Після деякої паузи нині 
ці види спорту в селі відроджуються. У 
2016 р. на базі Старокривотульської ЗОШ 
(тепер ліцею) відкрито секцію дзюдо, що 
є філією Тисменицької ДЮСШ. У 2019 р. 
відновила виступи в першості району з 
футболу команда «Старі Кривотули». А 
волейбольна команда «Колос» упродовж 
кількох років була незмінним лідером 

(чемпіон 2017, 2018 і 2019 років) на те-
ренах Тисмениччини.

За регламентом конкурсів «Кращої 
громади» винагорода переможців чи при-
зерів спрямовується на розвиток відпо-
відної сфери. Отже, в бюджеті 2021 року 
Тисменицька міська рада територіальної 
громади отримала з обласного бюджету 
200 тис. грн на розвиток спорту в Старих 
Кривотулах.

Відрадно, що впродовж минулого ро-
ку, не маючи спеціального фінансування 
з області чи району, місцева влада, пред-

ставники самоврядування, спортсмени-
аматори, представники громадськості ду-
же багато зробили на стадіоні. Замінено 
частину вікон роздягалки та зроблено 
після цього ремонт фасаду. На другому 
поверсі спортивної споруди нарешті обла-
штували трибуну, яка передбачалася ще 
під час будівництва більше 30 років тому.

Поряд з футбольним полем заклали 
«нульовий цикл» майбутнього спортмай-
данчика зі штучним покриттям. За ко-
шти сільської ради для цього придбали 
бетонну суміш, метал і сітку, а вже гро-
мадським способом залили фундамент з 
металевими конструкціями каркасу ого-
рожі (сітку не натягували, позаяк роботи 
не завершено) Наразі немає державної 
програми, за сприяння якої в багатьох 
селах постали такі майданчики, а на при-
дбання штучного покриття потрібно при-
близно 600 тисяч гривень. Тисменицька 
міська рада наразі не має можливості са-
мотужки профінансувати проект, а тому 
доводиться шукати можливі гранди, про-
екти, звертатися до спонсорів…

Знані не лише в Кривотулах спортивні 
активісти вирішили спрямувати 200-ти-
сячну премію обласної ради на сучасне 
обладнання спортивної споруди (роздя-
галки) на сільському стадіоні, за ці кошти 
сподіваються обладнати дві душові кім-
нати, завершити заміну вікон, провести 
ремонт даху.

«Пишаємося тим, – сказала днями 
голова Тисменицької міської ради Тетяна 
Градюк, – що майже в кожному селі Тисме-
ницької територіальної громади є потужні, 
самобутні та дружні спортивні спільноти, 
команди, клуби. А тому, дбаючи про здоро-
вий спосіб життя, успіхи, досягнення земля-
ків, робимо все можливе, аби популярний 
сільський спорт розвивався...».

В. ЗАНИК

Ценжів — повноцінне село 
у Ямницькій громаді

 Закінчення. Поч. на 1 стор.
Чи не найактивніше штовхала питан-

ня з «мертвої точки» депутатка Майдан-
ської сільської ради, учителька німець-
кої мови тодішнього Ямницького НВК, 
Олександра Мельник. У лютому 2017 ро-
ку розпочали передбачувано тривалий 
процес під назвою «врегулювання ста-
тусу населеного пункту». Від імені зем-
ляків п. Мельник висловила клопотан-
ня на засіданні комісії обласної ради з 
питань регіонального розвитку. Комісія 
рекомендувала зробити подвірне опи-
тування мешканців майбутнього села. 

А воно на той момент було вулицею 
Богдана Хмельницького в с. Майдані. Збір 
підписів зробили негайно, за декілька 
днів — із 172 мешканців за надання по-
селенню статусу села висловилися 122. 
А далі рішення надати вулиці Хмельниць-
кого статусу с. Ценжів прийняла Майдан-
ська сільська рада. Вона ж зробила по-
дання у цьому питанні на районну раду.

У червні того ж року подання розгля-
нула Тисменицька районна рада і вияви-
ла цілковиту одностайність в тому, щоб 
підтримати ініціативу корінних мешкан-
ців. До справи великою мірою доклався 
депутат Тисменицької райради декількох 
скликань, військовий, ценжівчанин Мико-
ла Іваненко — нинішній депутат Ямницької 
сільської ради територіальної громади. 
Наступним кроком було подання в об-
ласть. І на рівні Івано-Франківської об-
лради теж не було жодних заперечень. 
А от Верховна Рада України… 

У листопаді 2018 року «Комітет з пи-
тань державного будівництва, регіональ-
ної політики та місцевого самоврядування 
підтримав подання Івано-Франківської об-

ласної ради щодо присвоєння населеному 
пункту Майданської сільської ради Тисме-
ницького району Івано-Франківської облас-
ті найменування — село Ценжів». Минуло 
майже два з половиною роки. З огляду на 
практику розгляду питань у ВР, це ще не 
великий термін. І ось у березні цього року 
Ценжів нарешті став селом. Тепер він вхо-
дить до Майданського старостинського 
округу Ямницької територіальної громади.

Отож Ценжів. Його виникнення 
пов’язують із будівництвом залізниці 
Станіслав-Стрий у 1872 році. Назва оче-
видно походить із польської мови і мала 
би перекладатися «Тяжів» (ciężko – чита-
ється як цєнжко – означає тяжко). Посе-
лення розрослося навколо залізничної 
станції. Як зазначає, до прикладу, Вікі-
педія, «на карті 1855 року «Administrativ 
Karte von den Königreichen Galizien und 
Lodomerien…» («Адміністративній карті 
Королівства Галіція і Льодомерія…») на-
явні в даному місці кілька будинків, однак 
тоді поселення носило назву «Думка»».

Відомо, що в роки Першої світової 
війни тут був шпиталь і цвинтар поле-
глих вояків австро-угорської армії (у 1995 
році його відновили). У той період село 
зазнало значних руйнувань власне то-
му, що коло станції розташувався штаб 
австрійської дивізії.

Згідно з «Адресною книгою Польщі 
для торгівлі, промисловості, ремесла та 
сільського господарства 1926-1927» село 
Ценжів мало статус адміністративного 
центру однойменної ґміни. Воно відбу-

дувалося, при чому мешканці зводили 
муровані хати, у той час як в сусідніх се-
лах переважно дерев’яні. Поруч села по-
ляки збудували санаторій, де відпочива-
ли мешкаці Станіславова.

Але в Другу світову Ценжів знову був 
значною мірою зруйнований — розташу-
вання біля залізничної станції робило йо-
го стратегічним об’єктом.

З приходом совітів село стало хуто-
ром. У 1946 році влада перейменувала 
хутір Ценжів Майданської сільської ради 
Станіславського району на хутір Тяжів. 
У 1954-му його приєднали до Майдану.

У 1971 році в лісі поблизу Ценжіва був 
створений секретний об’єкт — команд-
ний пункт країн Варшавського договору 
з бункером, який міг забезпечити авто-
номне перебування 450 осіб упродовж 
трьох тижнів і повинен був витримати 
ядерний удар. Як розповідав одному з 
франківських видань військовий, що слу-
жив тут, командний пункт «маскували 
під стройбат і один з полігонів ПрикВО. 
А щоб відбити охоту особливо допитли-
вих жителів довколишніх сіл наближати-
ся до засекреченого командного пункту, 
розпускалися чутки про стартові шахти 
ядерних ракет, які нібито тут були роз-
ташовані». Остаточно його знищили, а 
поміж то порозтягали, порозкрадали, у 
2004 р., коли перестала існувати тутешня 
військова частина. Йшла мова про вико-
ристання об’єкта чи то під санаторно-від-
починковий комплекс, чи то під музей, 
але інвестора не знайшли.

Наразі ж можна сказати, що Ценжів 
розпочав нову сторінку своєї історії — як 
частина Ямницької об’єднаної громади, 
але із повноцінним статусом села.

Підготувала 
Вероніка ЗАНИК

Втрачене посвідчення військовозобов’язаного, видане Тисменицько-Тлумацьким 
військовим комісаріатом на ім’я Маціборко Тетяна Іванівна, вважати недійсним.
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ПОВІДОМЛЕННЯ 
про плановану діяльність, 

яка підлягає оцінці впливу на довкілля
ТОВАРИСТВО З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ «КЛАСІК-ФОРМ» 

код ЄДРПОУ 41848263 інформує про намір 
провадити плановану діяльність та оцінку її впливу на довкілля.

1. Інформація про суб’єкта госпо-
дарювання. 

Юридична адреса: Україна, 02160, 
м. Київ, проспект Соборності, буд. 15, 
кім. 210, тел.: 067-505-82-85;  e-mail: 
s.zhidkov@brsm-nafta.com.ua

2. Планована діяльність, її характе-
ристика, технічні альтернативи.

Планована діяльність, її характе-
ристика.

Реконструкція АГНКС під багато-
паливний автозаправний комплекс по 
вул. Львівській, 69А, с. Дем'янів Івано-
Франківського району Івано-Франків-
ської області. 

Технічна альтернатива 1.
Реконструкція АГНКС під багатопа-

ливний автозаправний комплекс зі вста-
новленням резервуарів та обладнання 
для приймання, зберігання, відпуску в 
автотранспорт бензину, дизельного па-
лива різних марок, а також скрапленого 
вуглеводневого газу (СВГ). Резервуар-
ний парк для РМП загальним об’ємом 
90 м3, для СВГ – 19,95 м3. Для пролитих 
нафтопродуктів один підземний резер-
вуар ємністю 10 м3. Пропускна здатність 
комплексу 250 авто/добу по РМП та 100 
авто/добу по СВГ. 

Технічна альтернатива 2. 
Реконструкція автозаправної станції 

зі встановленням резервуарів та облад-
нання для приймання, зберігання, відпус-
ку у автотранспорт бензину, дизельного 
палива різних марок, а також стисненим 
природним газом (СПГ) метаном. Для 
пролитих нафтопродуктів один підзем-
ний резервуар ємністю 10 м3.

3. Місце провадження планованої 
діяльності, територіальні альтернативи.

Місце провадження планованої ді-
яльності: територіальна альтернатива 1.

Реконструкція автозаправної станції 
по вул. Львівській, 69А, с. Дем'янів Іва-
но-Франківського району Івано-Франків-
ської області на орендованих земельних 
ділянках загальною площею 0,8367 га, 
з них: 0,8267 га — кадастровий номер 
2621282001:01:001:03064; 0,01 га — када-
стровий номер 2621282001:01:001:1544.

Місце провадження планованої ді-
яльності: територіальна альтернатива 2.

Територіальна альтернатива 2 не 
розглядається, оскільки планованою 
діяльністю передбачається реконструк-
ція існуючої АГНКС.

4. Соціально-економічний вплив 
планованої діяльності.

Планована діяльність матиме по-
зитивний соціально-економічний вплив 
обумовлений наданням послуг по за-
правці якісним пальним, збільшенню 
надходжень у місцевий та державний 
бюджет при дотриманні екологічних та 
санітарно-гігієнічних нормативів.

5. Загальні технічні характеристи-
ки, у тому числі параметри планованої 
діяльності (потужність, довжина, пло-
ща, обсяг виробництва тощо).

Планована діяльність передбачає 
реконструкції АГНКС під багатопаливний 
автозаправний комплекс. Зберігання па-
лива передбачено в підземних резерву-
арах, а саме: дизпаливо – 2 шт. ємністю 
по 25 м3, бензин – 4 шт. ємністю по 10 
м3, СВГ – 1 шт. ємністю 19,95 м3. Для 
пролитих нафтопродуктів один підзем-
ний резервуар ємністю 10 м3.  

Паливо на БП АЗС доставляється 
автоцистернами-паливовозами.

Для заправлення автомобілів за-
проектовано три ПРК, дві з них призна-
чено для відпуску РМП і СВГ, одна – для 
тільки РМП. Режим роботи 365 днів на 
рік, у 3 зміни по 8 годин. Кількість пра-
цівників 16 чоловік.

Зовнішнє пожежогасіння БП АЗС пе-
редбачається з проектного резервуару 
протипожежного запасу води загальним 
об’ємом 200 м3. 

Пропускна здатність БП АЗС 250 
авто/добу по РМП та 100 авто/добу по 
СВГ. Річна реалізація бензину 1210 т, 
дизельного палива 1830 т, скраплено-
го газу 180 т. 

6. Екологічні та інші обмеження 
планованої діяльності за альтернати-
вами:

щодо технічної альтернативи 1
Екологічні та інші обмеження пла-

нованої діяльності встановлюються 
згідно чинного Законодавства України, 
включаючи Водний кодекс України, За-
кони України «Про охорону навколиш-
нього природного середовища», «Про 
охорону атмосферного повітря», «Про 
відходи», «Про охорону земель», «Про 
забезпечення санітарного та епідеміч-
ного благополуччя населення», норми 
НАПБ А.01.001-2014.

Санітарні – не допускати переви-
щення гранично допустимих концен-
трацій хімічних і біологічних речовин в 
атмосферному повітрі населених місць, 
нормативів граничнодопустимих викидів 
забруднюючих речовин із стаціонарних 
джерел згідно до наказу Мінприроди від 
27.06.2006р № 309 та допустимих рівнів 
шуму відповідно до ДБН В.1.1-31:2013.

щодо технічної альтернативи 2
Аналогічно технічній альтернативі 1 
щодо територіальної альтернати-

ви 1
Дотримання меж санітарно-захис-

ної зони СЗЗ та стану шумового режиму 
згідно Державних санітарних правил 
планування та забудови населених пунк-
тів (наказ МОЗ України від 19.06.1996 
р. за №173)

щодо територіальної альтернати-
ви 2

Територіальна альтернатива № 2 не 
розглядається, оскільки планованою ді-
яльністю передбачається реконструкція 
існуючої АГНКС.

7. Необхідна еколого-інженерна 
підготовка і захист території за аль-
тернативами:

щодо технічної альтернативи 1
Інженерна підготовка терито-

рії включає планування майданчика, 
влаштування під’їзних доріг і шляхів до 
об’єкту будівництва та організація від-
ведення дощових вод. Проектні рішен-
ня в період будівництва та експлуатації 
будуть забезпечувати раціональне ви-
користання ґрунту та водних ресурсів, 
а також будуть передбачені захисні та 
компенсаційні заходи. Діяльність під-
приємства має здійснюватись з ураху-
ванням вимог чинного законодавства.

щодо технічної альтернативи 2
Аналогічно технічній альтернативі 1.
щодо територіальної альтернати-

ви 1
Еколого-інженерна підготовка і за-

хист території аналогічні, як для техніч-
ної альтернативи 1.

щодо територіальної альтернати-
ви 2

Територіальна альтернатива № 2 не 
розглядається, оскільки планованою ді-
яльністю передбачається реконструкція 
існуючої АГНКС.

8. Сфера, джерела та види мож-
ливого впливу на довкілля:

щодо технічної альтернативи 1
При реконструкції та експлуатації 

БП АЗС можливі впливи на навколиш-
нє середовище.

Клімат та мікроклімат. Вплив не 
передбачається. 

Повітряне середовище. При будівни-
цтві — короткочасне забруднення атмос-
ферного повітря забруднюючими речо-
винами, які утворюються при роботі за-
діяної в будівництві техніки, проведенні 
зварювальних та фарбувальних робіт. 

При експлуатації джерелами потен-
ційного впливу автозаправного комп-
лексу на довкілля є: технологічне об-
ладнання БП АЗС - дихальні клапани 
резервуарів для зберігання РМП та СВГ, 
колодязь аварійного зливу палива, па-
ливороздавальне обладнання, паливо 
приймальний вузол СВГ, автотранспорт. 
В атмосферне повітря потрапляють на-
ступні забруднюючі речовини: бензин, 
вуглеводні , пропан, бутан.

Планована діяльність не здійсню-
ватиме суттєвого впливу на стан атмос-
ферного повітря, рівень його характе-
ризується як екологічно допустимий.

Водне середовище. Водопостачан-
ня – з резервуару чистої (привозної) во-
ди з розрахунку терміну використання 
на 24 год. Каналізування – на локальні 
очисні споруди. Вода питна — привозна 
бутильована. 

Мережа дощової каналізації з місць 
локальних забруднень забезпечує само-
пливне відведення дощових і талих вод 
з місць зливу та роздачі нафтопродуктів, 
площадок тимчасового зберігання ав-
тотранспорту та з території БП АЗС для 
очистки на локальних очисних спорудах. 

Вплив планованої діяльності на 
водне середовище знаходитиметься в 
межах допустимих норм.

Ґрунти. При будівництві — незначні 
впливи під час планування майданчи-
ка (будівельне сміття та паливно-мас-
тильні матеріали від роботи будівель-
них механізмів). З метою запобігання 
негативного впливу на ґрунт проектом 
передбачається оснащення площад-
ки контейнерами для побутових і бу-
дівельних відходів і вивезення їх на 
полігон побутових відходів. По закін-
ченню проведення реконструкції пе-
редбачено здійснити благоустрій та 
озеленення території.

При впровадженні планованої ді-
яльності вплив не передбачається. Май-
данчик в місцях можливого забруднення 
ґрунтів (під'їзні автодороги) буде мати 
тверде покриття. 

Шум. Розповсюдження шуму в 
межах майданчика і санітарно захис-
ної зони не перевищуватиме допусти-
мих значень. 

Рослинний і тваринний світ та 
об’єкти природно-заповідного фонду. 
Вплив не передбачається. Об’єкти при-
родного заповідного фонду в районі роз-
ташування відсутні. 

Навколишнє соціальне середови-
ще. Планована діяльність не призве-
де до погіршення умов проживання і 
здоров’я населення. 

Навколишнє техногенне середови-
ще.  Вплив не передбачається.

Передбачені технологічні рішення, 
методи керування та застосовані заходи 
забезпечують дотримання норм діючо-
го природоохоронного та санітарного 
законодавства. 

щодо технічної альтернативи 2
Аналогічно технічній альтернативі 1
щодо територіальної альтернати-

ви 1
Планована діяльність не спричи-

нить значного негативного впливу на 
довкілля та здоров’я населення . Сані-
тарно-захисна зона витримана.

територіальної альтернативи 2
Територіальна альтернатива № 2 не 

розглядається, оскільки планованою ді-

яльністю передбачається реконструкція 
існуючої АГНКС.

9. Належність планованої діяльнос-
ті до першої чи другої категорії видів 
діяльності та об’єктів, які можуть мати 
значний вплив на довкілля та підляга-
ють оцінці впливу на довкілля (зазна-
чити відповідний пункт і частину стат-
ті 3 Закону України “Про оцінку впливу 
на довкілля”).

Планова діяльність належить до 
другої категорії планованої діяльнос-
ті та об’єктів, що можуть мати значний 
вплив на довкілля та підлягають оцінці 
впливу на довкілля згідно зі ст. 3 Закону 
України «Про оцінку впливу на довкіл-
ля» — частина 3 пункт 4 (поверхневе та 
підземне зберігання викопного палива 
чи продуктів їх переробки на площі 500 
квадратних метрів і більше або об’ємом 
(для рідких або газоподібних) 15 кубіч-
них метрів і більше).

10. Наявність підстав для здій-
снення оцінки транскордонного впли-
ву на довкілля (в тому числі наявність 
значного негативного транскордонного 
впливу на довкілля та перелік держав, 
довкілля яких може зазнати значного 
негативного транскордонного впливу 
(зачеплених держав).

Підстави для здійснення оцінки 
транскордонного впливу на довкілля 
відсутні.

11. Планований обсяг досліджень 
та рівень деталізації інформації, що під-
лягає включенню до звіту з оцінки впли-
ву на довкілля.

Планований обсяг досліджень та 
рівень деталізації інформації, що підля-
гає включенню до звіту з оцінки впливу 
на довкілля буде проведений у відпо-
відності до ст. 6 Закону України «Про 
оцінку впливу на довкілля»

12. Процедура оцінки впливу на до-
вкілля та можливості для участі в ній 
громадськості.

Планована суб’єктом господарю-
вання діяльність може мати значний 
вплив на довкілля і, отже, підлягає оцін-
ці впливу на довкілля відповідно до За-
кону України “Про оцінку впливу на до-
вкілля”. Оцінка впливу на довкілля — це 
процедура, що передбачає:

— підготовку суб’єктом господарю-
вання звіту з оцінки впливу на довкілля;

— проведення громадського обго-
ворення планованої діяльності;

— аналіз уповноваженим органом 
звіту з оцінки впливу на довкілля, будь-
якої додаткової інформації, яку надає 
суб’єкт господарювання, а також інфор-
мації, отриманої від громадськості під 
час громадського обговорення, під час 
здійснення процедури оцінки транскор-
донного впливу, іншої інформації;

— надання уповноваженим органом 
мотивованого висновку з оцінки впли-
ву на довкілля, що враховує результати 
аналізу, передбаченого абзацом п’ятим 
цього пункту;

— врахування висновку з оцінки 
впливу на довкілля у рішенні про про-
вадження планованої діяльності, зазна-
ченого у пункті 14 цього повідомлення.

У висновку з оцінки впливу на до-
вкілля уповноважений орган, виходячи 
з оцінки впливу на довкілля планованої 
діяльності, визначає допустимість чи об-
ґрунтовує недопустимість провадження 
планованої діяльності та визначає еко-
логічні умови її провадження.

Забороняється розпочинати прова-
дження планованої діяльності без оцін-
ки впливу на довкілля та отримання рі-
шення про провадження планованої ді-
яльності.

Процедура оцінки впливу на довкіл-
ля передбачає право і можливості гро-
мадськості для участі у такій процедурі, 
зокрема на стадії обговорення обсягу 
досліджень та рівня деталізації інфор-
мації, що підлягає включенню до звіту 
з оцінки впливу на довкілля, а також на 
стадії розгляду уповноваженим органом 
поданого суб’єктом господарювання зві-
ту з оцінки впливу на довкілля.

На стадії громадського обговорен-
ня звіту з оцінки впливу на довкілля 
протягом щонайменше 25 робочих днів 
громадськості надається можливість 

надавати будь-які зауваження і про-
позиції до звіту з оцінки впливу на до-
вкілля та планованої діяльності, а та-
кож взяти участь у громадських слу-
ханнях. Детальніше про процедуру гро-
мадського обговорення звіту з оцінки 
впливу на довкілля буде повідомлено 
в оголошенні про початок громадсько-
го обговорення.

Тимчасово, на період дії та в ме-
жах території карантину, встановлено-
го Кабінетом Міністрів України з метою 
запобігання поширенню на території 
України гострої респіраторної хвороби 
(COVID-19), спричиненої коронавірусом 
SARS-CoV-2, до повного його скасування 
та протягом 30 днів з дня скасування 
карантину, громадські слухання не про-
водяться і не призначаються на дати, 
що припадають на цей період, про що 
зазначається в оголошенні про поча-
ток громадського обговорення звіту з 
оцінки впливу на довкілля.

13. Громадське обговорення обсягу 
досліджень та рівня деталізації інфор-
мації, що підлягає включенню до звіту 
з оцінки впливу на довкілля.

Протягом 20 робочих днів з дня 
оприлюднення цього повідомлення на 
офіційному веб-сайті уповноваженого 
органу громадськість має право нада-
ти уповноваженому органу, зазначе-
ному у пункті 15 цього повідомлення, 
зауваження і пропозиції до планованої 
діяльності, обсягу досліджень та рів-
ня деталізації інформації, що підлягає 
включенню до звіту з оцінки впливу 
на довкілля. 

Надаючи такі зауваженні і пропо-
зиції, вкажіть реєстраційний номер 
справи про оцінку впливу на довкіл-
ля планованої діяльності в Єдиному 
реєстрі з оцінки впливу на довкілля 
(зазначений на першій сторінці цього 
повідомлення). Це значно спростить 
процес реєстрації та розгляду Ваших 
зауважень і пропозицій. 

У разі отримання таких зауважень і 
пропозицій громадськості вони будуть 
розміщені в Єдиному реєстрі з оцінки 
впливу на довкілля та передані суб’єкту 
господарювання (протягом трьох ро-
бочих днів з дня їх отримання). Особи, 
що надають зауваження і пропозиції, 
своїм підписом засвідчують свою зго-
ду на обробку їх персональних даних. 
Суб’єкт господарювання під час підго-
товки звіту з оцінки впливу на довкілля 
зобов’язаний врахувати повністю, вра-
хувати частково або обґрунтовано від-
хилити зауваження і пропозиції громад-
ськості, надані у процесі громадського 
обговорення обсягу досліджень та рів-
ня деталізації інформації, що підлягає 
включенню до звіту з оцінки впливу на 
довкілля. Детальна інформація про це 
включається до звіту з оцінки впливу 
на довкілля.

14. Рішення про провадження пла-
нованої діяльності. 

Відповідно до законодавства рішен-
ням про провадження даної планова-
ної діяльності буде Висновок з оцінки 
впливу на довкілля, що видається Управ-
лінням екології та природних ресурсів 
Івано-Франківської обласної державної 
адміністрації.

Інші документи дозвільного ха-
рактеру, передбачені законодавством, 
за умови що вони не передбачають 
встановлення (затвердження) змін у 
діяльності, затвердженій (схваленій) 
рішенням про провадження планова-
ної діяльності або подовження стро-
ків її провадження (згідно з пунктом 
9 статті 9 ЗУ «Про оцінку впливу на 
довкілля»).

15. Усі зауваження і пропозиції 
громадськості до планованої діяль-
ності, обсягу досліджень та рівня де-
талізації інформації, що підлягає вклю-
ченню до звіту з оцінки впливу на до-
вкілля, необхідно надсилати до Управ-
ління екології та природних ресурсів 
Івано-Франківської обласної державної 
адміністрації, за адресою: 76014, м. 
Івано-Франківськ, вул. Сахарова 23 A. 
Е-mail: main@eco.if.gov.ua  Тел.:(0342) 
52-61-50. Контактна особа Пліхтяк Ан-
дрій Дмитрович.
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Овен
Овнів у новому тижні чекає 
чимало нових завдань, які 
принесуть можливість роз-
ширити свій світогляд. Звіс-
но ж, траплятимуться дрібні 

домашні справи, для яких доведеться 
виділити трохи часу. Що ж до відпочин-
ку, то краще виділити час самому собі 
десь якомога далі від людей. 

Телець
Зорі пророкують Тельцям 
шалено продуктивний тиж-
день, який принесе нові 
знання. Старайтесь не за-

лишати жодних справ на вихідні, адже 
ви все ще потребуєте повноцінного від-
починку. Новий тиждень відзначиться 
чудовими моментами, які ви ще довго 
будете згадувати.  

Близнюки
Забудьте про негатив, адже 
гарний настрій та позитивне 
мислення точно здатні зміни-
ти життя. Звісно ж можливі 

дрібні неприємності та моменти, які бу-
дуть відволікати від справ, але з цим варто 
змиритись та не звертати увагу. Екватор 
тижня принесе чимало яскравих емоцій.

Рак
Ракам саме пора максималь-
но активізуватись, адже зараз 
ідеальний період для реаліза-
ції себе. Хоча початок тижня й 

видасться далеко не спокійним, але ство-
рить вам ритм. У вільний час найкраще 
буде зустрітись з друзями або влаштувати 
романтику з другою половинкою. 

Лев
У Левів неймовірно вдалий 
тиждень, адже попереду мож-
ливі невеличкі мандрівки та 
приємні моменти з близькими 

людьми. Зберіть сили в кулак та не зва-
жайте на негатив, адже ваш бурхливий 
темперамент може засмутити багатьох 
людей. Правильно розставте пріоритети та 
живіть сьогоднішнім днем хоча б трішки.

Діва
Новий тиждень дозволить 
Дівам нарешті знайти моти-
вацію для тих речей, які дав-
но потребували вашої уваги. 

Також зверніть увагу на своє здоров'я, 
адже інколи ви надто легковажно ста-
витесь до свого самопочуття. До того 
ж постійна роздратованість та схиль-
ність брати все близько до серця — не 
найкраща ваша риса.

Терези
Терези починають нову сто-
рінку у житті, тому все при-
носитиме свіжі емоції та вра-
ження. Не сумнівайтесь у сво-

їх силах, адже ви можете зробити майже 
все. Звісно ж, надто нахабна поведінка 
навряд чи принесе вам удачу, але розу-
міння власної вартісності повинне бути. 
У вільний час корисно зосередити ува-
гу на своїй домівці та близьких людях. 

Скорпіон
Скорпіони наступного тижня 
мають довіряти своїй інтуїції, 
але не варто перегинати пал-
ку. Ваше ставлення до ото-

чення відобразиться і на вас самих, тому 
будьте позитивними та доброзичливими. 
Пора почати турбуватись не лише про 
себе, а й про тих, хто цього заслуговує. 

Стрілець
У Стрільців чудовий період 
для того, щоб розібратись з 
внутрішніми проблемами. Ва-

ша позитивна енергія потребує правиль-
ного вкладення, тому добре визначіть на-
прям, у якому хочете працювати. Не забу-
вайте приділяти увагу найближчим людям, 
адже вони можуть почуватись обділеними.

Козеріг
Шалено динамічний тиждень 
очікує Козерогів, тому потріб-
но зібратись з силами та пра-

вильно розподілити всі завдання, які 
можуть з'явитись. Внутрішня гармонія 
допоможе тримати настрій та енергію на 
потрібному рівні. Настав ідеальний час 
розширювати свій світогляд та показу-
вати свою обізнаність у різних сферах. 

Водолій
Новий тиждень принесе Во-
доліям чимало свіжих ідей, 
які варто почати реалізувати 
найближчим часом. Прислу-

хайтесь до інтуїції, адже зараз вона до-
поможе правильно направити свої сили 
та уміння. Не надто переймайтесь через 
дрібні неприємності і ставтесь до всьо-
го з почуттям гумору. 

Риби
Риби надто сильно беруть все 
до серця та забагато хвилю-
ються через дрібниці. Цього 

тижня на вас очікує чимало нових вра-
жень, зустрічей та подій, які можуть при-
внести у життя нових барв та змінити 
ваші погляди на чимало речей. На ви-
хідний найкраще приділити час відпо-
чинку та друзям.

Гороскоп на тиждень
Афіша

(з 26 квітня по 2 травня)

Продаю 
  Картоплесаджалку, культиватор, ряд-
ник і борони, заднє колесо до тракто-
ра Т-25. Тел.: 063 43 77 699
  Тракторні плуги (трьохкорпусні); сіно 
в тюках. Тел.: 066 915 33 50.
 Причеп одноосний. Агрегатується з 
автомашинами ВАЗ-2121, «Нива» або 
УАЗами різних модифікацій (випуск 
військового заводу). Ціна договірна. 
Тел.: 068 234 29 02.
 Велосипеди імпортного виробни-
цтва б/у; плитку газову, електрич-
ну духовку; причеп до мотоблока. 
Тел.: 066 654 17 07.
 Цеглу звичайну, невживану (дві тися-
чі). Ціна договірна. Тел.: 066 515 07 86.
 Візок-сідушку німецького виробни-
цтва для інвалідів. Ціна договірна. 
Тел.: 099 453 05 30.

Куплю
 Козу.  Телефонувати  Богданові : 
Тел.: 063 43 77 699.
 Насіння гарбузове, соняшникове.
Тел.: 050 723 07 45.

Різне
  Зніму квартиру або невеликий будинок 
у Тисмениці. Тел.: 099 608 21 39.
  Зніму одно- або двокімнатну кварти-
ру або будинок (частину), недорого, 
в м. Тисмениці. Тел.: 066 946 90 90.

  КРОСВОРД

По горизонталі: 5. Автор теорії 
еволюції. 6. Африканське полюван-
ня. 10. Густий туман, змішаний з ди-
мом. 11. Курильний прилад у схід-
них народів. 12. Заключна частина 
музичного твору. 13. Батьківщина 
Одіссея. 15. Кондитерський виріб. 
16. Парний танець. 20. Повітряний 
вихор великої руйнівної сили. 21. 
Відкритий внутрішній дворик. 22. 

Атмосферне явище. 23. Замкнена 
суспільна група людей. 28. Спадко-
вий аристократичний титул в Іспанії. 
29. Десертний сорт груш. 30. Техні-
ка розпису на тканині. 33. Персо-
наж давньогрецької міфології. 35. 
Старовинна зброя; самостріл. 36. 
Французький футбольний клуб. 37. 
«… добро легше, ніж бути добрим» 
(Вольфром). 38. Вид печива.

По вертикалі: 1. Норвезький 
композитор періоду романтизму. 
2. Богиня дикої природи у римській 
міфології. 3. Плавучий навігаційний 
знак. 4. Вузький і довгий мислив-
ський човен у народів півночі. 5. «Ми 
повинні наважуватись … про немож-
ливе» (Фулбрайт). 7. Середній колір 
між темно-синім та фіолетовим. 8. 
Неякісний замінник. 9. Чашка без 
ручки. 14. Держава в Африці зі сто-
лицею Яунде. 17. Легкий одно- або 
двомісний спортивний гвинтовий 
літак. 18. Не віршоване мовлення. 
19. Благородний олень. 24. Бойове 
судно вікінгів. 25. Промислова мор-
ська риба ряду камбалоподібних. 26. 
Американський актор та продюсер 
… Снайпс. 27. Необхідність вибору 
між двома можливостями. 31. Мор-
ський диявол. 32. Збірник геогра-
фічних карт. 34. Робочий одяг. 36. 
Перський поет, математик, філософ 
та астроном … Хаям.

Відповіді на кросворд в № 15:
По горизонталі: 1. Драбант. 6. 

Азан. 7. Ішак. 9. Сквош. 11. Хек. 12. 
Ребус. 18. Аруд. 19. «вільним». 20. 
Люкс. 23. Альпи. 24. Рапід. 28. Абат. 
29. Опунція. 30. Кров. 33. Стека. 34. 
Ора. 35. Флора. 38. Кіпу. 39. Кекс. 
40. Очокочі.

По вертикалі: 2. «Реал». 3. Ніша. 
4. Ґанок. 5. Еклер. 8. Зельц. 10. Круп. 
13. Урюк. 14. Каракас. 15. Лімпопо. 
16. Динаміт. 17. Острава. 21. Ель. 22. 
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10    11       12    

13   14  15     16 17    

18 19

20    21      

22    23      

 24 25 26 27

28     29     30     

31 32

33   34 35       36    

37       38      

        

Дорогі мешканці міста Тисмениці та довколишніх громад!
У місті на вулиці Галицькій, 21 (поруч з магазином «Фортуна») 

відкрився новий магазин «Всесвіт».
У нашому «Всесвіті» ви можете придбати найрізноманітніші електротовари: в асортименті магазину великий ви-

бір кабелю, дроту, автомати, лічильники, розетки, економні лампи нового покоління і багато іншого. Ми пропонуємо 
також: товари господарської групи та все необхідне для дому. Понад 50 видів лампад, запасок та сві-
чок вартістю від 5 грн. Ви можете замовити товари електронною поштою чи телефоном з доставкою до дому.

Доставка після оплати. При покупці гуртом на суму понад 10 тис грн діють значні знижки і безкоштовна достав-
ка по місту та 50 % знижки на доставку для сіл Тисменицької й сусідніх громад.

Працюємо з клієнтом індивідуально і відкриті до домовленостей.

  УСМІХНІТЬСЯ

На уроці з безпеки життєдіяльності 
вчителька каже:

– Діти, уявіть собі таку ситуацію: 
ранньою весною ви йдете по берегу річ-
ки і раптом бачите, як людина провали-
лася під лід... Ваші дії?

– Просте питання, – хмикає Во-
вочка. – Дістаю смартфон, починаю 
знімати... Потім викладаю в мере-
жу...

* * *
Двоє незнайомців домовляються 

по телефону про зустріч.
– Давайте зустрінемося біля пош-

тамту о 8-ій ранку в понеділок, – про-
понує один. – Як ви будете виглядати?

– Погано, – зітхає другий. 
* * *

– Привіт, мене звуть Дмитро і я 
вкрав панду із зоопарку...

– У нас взагалі-то клуб анонімних 
алкоголіків.

– А ви думаєте, я це тверезим зробив?!
* * *

У палату, де лежить молода жінка, 
входить лікар:

– Доброго ранку! Роздягайтеся – 
мені треба вас оглянути...

– Але мене вже оглядав ваш колега 
і сказав, що я в чудовій фоpмі!

– Так-так, мені він те саме сказав...
* * *

На ринку.
– Скажіть, а кілограм ваших помі-

дорів у мій пакетик влізе?
– Мій кілограм – влізе!

* * *
Новини літератури: у столичному 

видавництві «Психвидав» побачила світ 
нова книга Дейла Карнегі «Як позбути-
ся друзів, здобутих за допомогою моєї 
попередньої книги».

* * *
Попередження перед кіносеансом: 

Увага! У фільмі містяться сцени рукос-
тискань, дотиків до обличчя і перебу-
вання у громадських місцях без маски...

* * *
– Вітаємо, ви зателефонували у 

військкомат! Якщо бажаєте служити в 
армії – натисніть зірочку, якщо не бажає-
те служити в армії – натисніть решітку...

* * *
– Чим займаєшся?
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Віват!
Угринівський сільський голова, 
депутатський корпус, виконком, 

колектив сільської ради 
Угринівської ТГ щиро вітають 
із Днем народження керуючу 

справами, секретаря виконкому 
Угринівської сільської ради

Марію Михайлівну 
ТОКАР.

У ці квітучі весняні дні нехай 
у душі панує сонячна погода, не-
хай буде Вам тепло й затишно, 
оточують добрі й мудрі люди, а 
близькі й рідні дарують увагу, по-
вагу та любов. Успіхів у праці, жі-
ночого щастя, достатку, гараздів 
і міцного здоров’я на довгий щас-

ливий вік!

  ПОГОДА

У понеділок, 26 квітня 
— дощ. Тем пера тура 
вночі: +4°С, вдень: 
+9°С. Вітер північно-
західний 9 м/с.

У вівторок, 27 квіт-
ня — дощ. Ніч на тем-
пература: 0°С, денна: 
+7°С. Вітер пів нічно-
за хід ний 2 м/с.

У середу, 28 квітня — 
без опадів. Температу-
ра вночі: -1°С, вдень: 
+11°С. Вітер пів денно-
східний 3 м/с.

У четвер, 29 квітня – 
без опадів. Нічна тем-
пература: +2°С, денна: 
+14°С. Ві тер пів денно-
західний 4 м/с.

У п’ятницю, 30 квітня 
— дощ. Тем пература 
вночі: +4°С, вдень: 
+10°С. Вітер північ-
но-західний 4 м/с.

Прогноз погоди подано за 
Інтернет-сайтом 

gen.gismeteo

  НАРОДНІ ПРИКМЕТИ

  Купчасті хмари надвечір не зника-
ють — погіршиться погода, задощить.

  Якщо в холодний день заспіває 
півень — потепліє.

  Галки сідають на верхів'я дерев 
— до тепла, а всередину шиються 
— на мороз.

  Якщо жайворонки багато і довго 
співають, то збережеться ясна по-
года без опадів, якщо ж їх не чути 
зранку, то буде дощ.

  Як дуже кумкають жаби, то це при-
кмета, що буде в скорім часі дощити.

  Вранці хмариться, але до обіду 
проясніє і з'являться купчасті хма-
ри — завтра буде сонячна погода.

27 квітня — Мартина
  Якщо жаби на Мартина кричать, а 

після Мартина мовчать — неодмін-
но похолодає.

Наостанок

Поз доровляємо!
Днями відзначила ювілей начальник відділу освіти, культури, 

молоді та спорту Угринівської сільської ради
Тетяна Іванівна ТАРАС.

Угринівський сільський голова, депутатський корпус, ви-
конком, колектив сільської ради Угринівської ТГ щиро вітають 
ювілярку! Бажаємо, щоб праця на благо громади ладналася з 
натхненням, легко, плідно та успішно. Усе було гаразд удома, 
в родині. Щоб доля пригортала та обдаровувала щасливими 
митями, цікавими зустрічами, приємними відкриттями. І нехай 
ювілей стане стартом для нового й доброго. Бажаємо впевне-
но й легко йти життєвим шляхом! Щастя Вам, любові, ніжності, 
радості й міцного здоров’я!

Вітаємо Вас ювілейним привітом із сонцем ласкавим, із вес-
няним цвітом!

Хай доля під ноги Вам сипле щедроти. Родинного щастя, 
легкої роботи!

Поваги й турботи від рідних, від світу! Хай сповняться мрії! 
І многая літа!

Вітаємо з ювілеєм!
Чудовий весняний ювілей святкує у ці дні 

керівник народного аматорського ансамблю 
«Фортуна» Народного дому м. Тисмениці

Надія АБРАМЧУК.
Шановна Надіє Романівно!

Тисменицька міська рада щиро вітає Вас із 
20-річчям!

У цей святковий день прийміть найтепліші та 
найщиріші побажання! Ваш ювілей позначає пре-
красну пору молодості, розквіту сил, життєвої та 
творчої енергії. Це старт для здобуття нових вер-
шин, нових досягнень. Це час, коли майбутнє зда-
ється прекрасним і безхмарним. Бажаємо зберегти 
позитивний настрій на все життя і ніколи не сум-
ніватися у власних силах. Нехай Ваші цілі завжди 
будуть добрими та високими. Нехай усі барви землі 
живуть у серці, складаючись у прекрасну веселку, 
а навколо Вас завжди панує любов!

Міцного здоров’я, добробуту, щастя і довгого 
прекрасного життя! 

***
Особливо красива дата нині 

в директора Милуванської гімназії
Олександри Богданівни ЛОБУР.

Тисменицька міська рада щиро вітає іменин-
ницю зі славним ювілеєм!

У цей весняний день, шановна Олександро 
Богданівно, прийміть від нас найкращі сердечні 
побажання! Бо ж такий золотий ювілей — привід 
для гордості, радості, неабиякого свята. Можна 
пишатися серйозними звершеннями, а водночас 
прагнути нових життєвих вершин.

Дякуємо за Вашу сумлінну педагогічну пра-
цю, любов до дітей, навчання та виховання малих 
і юних українців. Ваша наполегливість, відпові-
дальність, відданість учительському покликанню, 

компетентність, професіоналізм гідні пошани.

Бажаємо впев-
нено  крокува-
ти у прийдешнє. 
Міцного  Вам 
здоров’я, Божо-
го благословення, 
щастя, добробуту, ба-
дьорості, сили, гармонії, 
родинного затишку, достатку й благополуччя! Не-
хай Господь вділить ще раз так щасливого віку!

***
Гарне ювілейне свято прийшло до головного 

спеціаліста відділу проєктів та програм 
розвитку місцевого самоврядування

Лесі Петрівни ПЕТРУНЯК.
Тисменицька міська рада щиро вітає Лесю 

Петрівну із «круглою» датою! У цей радісний вес-
няний день прийміть від нас, ювілярко, слова най-
кращих побажань! Для Вас настав чудовий вік роз-
квіту краси, нових прагнень і здійснення бажань. 
Нехай він стане порою благодатних змін, адже це 
час, коли людина є повною сил, молодою, амбіт-
ною, впевненою, досвідченою. А водночас нехай 
міцніє й утверджується усе добре, здобуте на ни-
нішній день.

Дякуємо Вам за сумлінну працю, ретельність, 
точність, ініціативність, цінуємо Вас як доброго 
фахівця, знавця своєї справи, а ще як добру, щи-
ру, надійну колегу, люблячу дружину, чудову матір.

Міцного Вам здоров’я, невичерпних сил та 
енергії, завзяття, натхнення, кар’єрного росту. 
Нехай завжди з Вами будуть Боже благословен-
ня, щастя, любов, мир, добробут, благополуччя, 
оптимізм. І міцного Вам здоров’я на довгі, щас-
ливі, многії літа!

Міський голова — Тетяна ГРАДЮК

Іван Мазепа — 
український Мойсей

16 квітня 2021 року в актовій залі ліцею № 25 м. 
Івано-Франківська пройшов новий тур історико-краєз-
навчих бесід-вікторин для молодших школярів-вихо-
ванців груп подовженого дня з циклу «Україна – земля 
героїв» на тему: «Іван Мазепа — український Мойсей». 
Він був присвячений 334-й річниці з дня народження 
великого гетьмана і започаткований музеєм «Дем’янів 

Лаз» і обласним осередком «Національного корпусу» 
(голова Сергій Сивачук) за підтримки обласних осе-
редків товариств «Меморіал»(голова Василь Тимків) 
і «Просвіта» (голова Степан Волковецький). Під керів-
ництвом вихователів груп продовженого дня ліцею 
№ 25 (директор Світлана Якимів) учні, готуючись до 
зустрічі, знайомились з біографією духовного та вій-
ськового провідника народу, який став для наступних 
поколінь українців символом стійкості і незламності, 
готовності здолати всі перепони для досягнення мети 
— вільної від московського гніту України.

Боротьба за призи — книги і грамоти — була емо-
ційною і напруженою. Діти після довготривалого ка-
рантину отримали велике задоволення від можливос-
ті провести цікаву гру, спілкуючись безпосередньо, а 
не через інтернет. «Супер!» — таку лаконічну, але ємку 
оцінку дали учні та їх виховники. Переможцями вікто-
рини стали: Ангеліна Сенюк (2-Г клас), Тарас Комарин 
(2-Д клас) та молодша сестра багаторазової перемож-
ниці 2014 – 2017 років Юлії Рудницької — Катерина 
з 1-Б класу. Їх було нагороджено грамотами й ціка-
вими книгами. Наступний тур, присвячений вождю 
українського націоналістичного руху 1920-40-х років 
Євгену Коновальцю, 130 річницю з Дня народження 
якого ми будемо відзначати 14 червня, відбудеться 
після Великодня. Сподіваюсь, що він пройде в тако-
му ж відкритому режимі.

Слава Україні! Героям слава!
Михайло ФРЕЇК, завідувач музею «Дем’янів Лаз», 

автор ідеї і ведучий проєкту

Не втратити турецький 
ринок деревини

Головна умова для експорту рослинної продукції сьогодні — дотри-
мання експортером фітосанітарних вимог країни-імпортера. Інакше 
країна-експортер може отримати нотифікації (офіційне повідомлення 
про незгоду на імпорт) та вето на поставки своїх товарів.
Фітосанітарні вимоги до рослинної продукції можуть запроваджува-
тись як окремими країнами, так і асоціаціями країн, наприклад, Єв-
ропейським Союзом чи Євроазійським Союзом.
Одним із важливих імпортерів де-

ревини з України нині є Турецька Рес-
публіка. Однак за останні кілька років 
обсяг експорту пиломатеріалів до цієї 
країни скоротився втричі. Однією з при-
чин цього стало посилення контролю 
з боку Туреччини щодо фітосанітарних 
заходів та дотримання фітосанітарних 
вимог експортерами.

Експорт хвойних порід деревини 
до Турецької Республіки здійснюється 
виключно за умови дотримання вимог 
«Правил карантину рослин», затвердже-
них Міністерством сільського господар-
ства та лісництва цієї держави. Одним із 
основних пунктів статті є підтвердження 
того, що деревина походить з ділянок, 
вільних від регульованих шкідливих ор-
ганізмів (РШО).

Присвоєння ділянці статусу вільної 
від регульованих шкідливих організмів 
передбачене Мінагрополітики від 2012 
р. За умови відсутності ділянок, віль-

них від РШО, уся поверхня деревини, 
включаючи серцевину, повинна пройти 
термічну обробку при температурі сер-
цевини деревини мінімум 56°С не мен-
ше 30 хвилин.

Маркування НТ, яке свідчить що вся 
деревина пройшла таку обробку, нано-
ситься на всю деревину чи упаковку. У 
фітосанітарному сертифікаті обов’язково 
зазначається застосування термічної об-
робки та вписується додаткова декла-
рація. Ще однією важливою умовою є 
відсутність кори на деревині та отворів 
діаметром більше 3 мм, спричинених 
шкідником.

А причиною скорочення обсягів екс-
порту деревини є  також і те, що гос-
подарства не можуть проводити таку 
термічну обробку, бо не мають дорого-
вартісних сушильних камер, встанов-
лення яких теж вимагає великих коштів. 
А сам процес термообробки є енерго-
витратним.

Тож, для суб’єктів господарювання, 
які планують здійснювати експорт де-
ревини хвойних порід, необхідно чітко 
дотримуватись фітосанітарних вимог 
Турецької Республіки.

Для подання заяви про встанов-
лення чи підтримання офіційного ста-
тусу місця виробництва або виробни-
чої ділянки, вільних від регульованих 
шкідливих організмів, та проведення 
всіх необхідних фітосанітарних проце-

дур у весняно-літній період 2021 року 
звертайтесь до управління фітосані-
тарної безпеки Головного управлін-
ня Держпродспоживслужби в Івано-
Франківській області (Івано-Франків-
ська область, Івано-Франківська МТГ, 
с. Підлужжя, вул. Шевченка, 1. Телефон: 
0342 787 667).

Надія НІЩУК, державний 
фітосанітарний інспектор

ТзОВ 
«М’ясодар»
(Тлумацька бойня)

ПІДПРИЄМСТВО ПІДВИЩИЛО ЦІНИ ПІДПРИЄМСТВО ПІДВИЩИЛО ЦІНИ 
НА ЗАКУПІВЛЮ ВІД НАСЕЛЕННЯ ТА АГРО-НА ЗАКУПІВЛЮ ВІД НАСЕЛЕННЯ ТА АГРО-
ФІРМ КОРІВ, БИКІВ, МОЛОДНЯКА ТА КОНЕЙФІРМ КОРІВ, БИКІВ, МОЛОДНЯКА ТА КОНЕЙ

надаємо безкоштовно власний транспорт
розрахунок одразу на місці

Звертатися безпосередньо до директора 
Тараса Івановича Скоморовського 

за тел.: 067 592 19 50, 095 497 25 49, 
м. Тлумач, вул. Плав’юка, 34.10

 ро
кі
в у

сп
іш

но
ї п

ра
ці


